

Цап П. В.,
здобувач вищої освіти факультету менеджменту
Довгаль І. В.,
аспірант, спеціальність 051 Економіка
Науковий керівник: Полторак А.С., д-р екон. наук, професор
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв

ВПЛИВ КОРУПЦІЇ НА РІВЕНЬ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

Корупція – це проблема, що властива не лише малорозвиненим та політично нестабільним країнам світу, але й світовим лідерам. Особливо актуальним питання корупції є в період воєнних дій в країні, адже корупція стає перешкодою на шляху до економічного зростання та розвитку [1].

Питаннями протидії корупції займаються науковці, журналісти та політичні діячі. Так, професори І. І. Мазур, О. В. Тихонова, О. Ф. Долженков у своїх роботах визнали корупцію загрозою фінансовій, економічній безпеці України, яка живиться інфраструктурою організованої злочинності [2].

Корупція являє собою неправомірне використання публічної влади чи довіреної влади з метою особистої вигоди. Корупція може бути у вигляді хабарництва, підкупу, вимагання неправомірних вигод чи інших дій, що порушують норми етики та законодавства. Корупція може виявлятися на різних рівнях суспільства: від маленьких щоденних хабарів до великих корупційних схем у владі, бізнесі або громадських установах. Це явище може стати системною проблемою та важливою загрозою для розвитку суспільства та економіки [6].

Корупція має серйозний негативний вплив на економічну безпеку будь-якої країни, проте в умовах війни наслідки суттєво посилюються.

Також корупція може спричинити витрати бюджетних коштів, які призначені на оборону, через завищені ціни на обладнання, низьку якість товарів та послуг.

Втрати бюджетних коштів призводять до втрати грошей, призначених на відновлення та ремонт інфраструктури, зруйнованої внаслідок воєнних подій. Існує також негативний вплив на інвестиції та економічний розвиток [7, 8]. Інвестори можуть масово утримуватися від вкладання грошей в країну, де корупція є поширеною, оскільки це може викликати невизначеність і ризики щодо їхніх інвестицій.

Падіння довіри населення і погіршення соціальних показників також відбувається під впливом корупції. У таких випадках починається недостатнє фінансування системи охорони здоров'я та освіти, що погіршує якість життя населення, особливо в умовах війни. Нездатність влади боротися з корупцією

може викликати негативне ставлення громадян до державних установ, що загрожує стабільності та безпеці країни.

В умовах війни корупція у військовому секторі може призвести до неналежної якості військового спорядження, загрожує військовій безпеці країни [3].

Загалом корупція у негативно впливає на рівень економічної безпеки держави, знижуючи довіру громадян до власної країни та владних інститутів. Боротьба з корупцією є критично важливою для відновлення економічної стабільності. Протидія корупції – це складний та багатогранний процес, що вимагає комплексного підходу та взаємодії різних сфер суспільства [4, 5].

Отже, корупція має серйозний вплив на економічну безпеку держави, обмежуючи можливості економічного росту та створюючи загрози соціальній стабільності. Боротьба з корупцією є критичною для забезпечення сталого розвитку країни. Необхідно впроваджувати прозорість, відповідальність та суворі покарання для тих, хто зловживає владою. Тільки таким чином можна зберегти необхідний рівень економічної безпеки та стабільність держави у довгостроковій перспективі.

Список використаних джерел

1. Висоцька І. Б., Висоцький В. М. Висоцький В. М. Корупція в Україні: сутність та наслідки для економіки. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія: Економічна*. 2017. Вип. 1. С. 37–46.
2. Нагірна О. В. Економічні наслідки корупції в Україні. *Причорноморські економічні студії*. 2019. Вип. 42. С. 182-187.
3. Мельник С., Гобела В., Курляк М. Прогнозування впливу корупції на економічну безпеку держави. *Економіка та суспільство*. 2023. №47. С. 9-14. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-47-37>.
4. Корупція «з'їдає» до 2% зростання економіки України – МВФ. *Hromadske*: веб-сайт. URL: <https://hromadske.ua/posts/korupciya-zyidaye-do-2-zrostannya-ekonomikiukrayini-mvf> (дата звернення: 28.09.2023).
5. Шевчук І. В. Корупційна складова як чинник дестабілізації та загроза економічній безпеці України. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2019. №12. С.37-41.
6. Полторак А. С., Паламарчук В. Ю. Моніторинг чинників впливу на рівень фінансової безпеки України в умовах діджиталізації. *Modern economics*. 2019. № 18. С. 130–137. DOI: [https://doi.org/10.31521/modecon.V18\(2019\)-20](https://doi.org/10.31521/modecon.V18(2019)-20).
7. Poltorak Anastasiia, Potryvaieva Natalia, Kuzoma Vitalii, Volosiuk Yurii, Bobrovska Nadia. Development of doctrinal model for state's financial security management and forecasting its level. *Eastern-European Journal of Enterprise Technologies*. 2021. №5/13 (113). pp.26-33. DOI: <https://doi.org/10.15587/1729-4061.2021.243056>. Scopus.
8. Полторак А. С., Тимошенко Ю. С. Ефективне управління фінансовими ризиками в системі економічної безпеки України. *Агросвіт*. 2015. № 1. С. 34–39.